

为什么股票看涨时叫牛市看跌时叫熊市?

为什么股市又叫做牛市?

六、【牛市控制风险策略】很多投资者在使用股票技术分析时，采用几个技术指标同时使用来验证趋势的走势，这是不可取的。因为几个指标在反映市场波动速度的内在方法不同，同一时间会出现指标相互矛盾的现象，无法正确验证后市趋势的真正走势，致使交易心理矛盾重重、左右为难，导致交易失败。这时没有找出真正失败原因，而是这个指标不准就用另一指标，形成了反复无常状态，也就开始了恶性循环，最后亏损惨重。其实，在股票市场进行技术分析时应当采取的正确分析方法是，选择一个有效的技术指标始终坚持使用，任何有效的技术指标都不可能回回准确，只要少赔多赚就是有效的。例如在k线图上只选择移动均线，就可以正确分析、判断后期走势。一般讲，移动均线是为跟随趋势而设计的，它不能超跃市场先知先觉，也不能让交易者在最低的价位买入和最高的价位卖出，但能准确的抓住一波行情70%左右的波幅，能够在股指或价格转势时发出明确的止赢或止损提示。其规则是：当10日移动均线上穿20日移动均线时，股价收盘价收在这两根均线之上为有效金叉，可及时买入。当10日移动均线下穿20日移动均线时，股价收盘价收在两根均线之下为有效死叉，可及时卖出规避风险。中长线投资者可根据10日移动均线和20日移动均线的状态进行买入或持有、亦或是卖出。这样做即能保证收益不缩水，又能在股价在次上涨起时及时介入，不至于踏空。在牛市之中，如果手中的股票坚持持有会有不错的收益，但被套的股票，特别是深套的股票，不进行波段操作是很难解套的。所以，被套的投资者也可根据10日移动均线和20日移动均线的提示进行波段操作，以达到规避风险尽早解套，并且盈利的目的。

编辑本段七、【牛市一词的来源】【说法一】就目前所有的资料来看，在1785年的英国，一本叫做《小街交易所指引》的书上，已经出现牛和熊这两个名词。但是，当时牛、熊的意义跟现在不同，当时的伦敦证券交易所叫做小街交易所，简称小街。从这本书作者的说法，可以看出200多年前牛跟熊的意义比现在明确多了。牛不是指希望股市上涨的人，而是等于今天靠保证金买进股票却遭到亏损的人。荷兰的郁金香交易所早在17世纪中叶，就已经发明了保证金制度，但是1785年的伦敦，买股票似乎不用保证金，“牛”可以身无分文，就买进股票，希望在必须缴款前卖出获利。根据当时的作法，一个人即使全部财产不到10英镑，也可以在伦敦的证券交易所大买股票，例如，这个人可以在3月时购买价值4万英镑、在5月交割股款的股票，融资倍数高达四、五千倍。这个人在结算前，可以想尽办法，把自己买进的股票卖出去，解脱肩上超级沉重的负担。如果整个市场牛群聚集，他就找不到接手的人，就会遭到重大亏损，因此在付款之前，他必须跑遍整个交易所，从一家号子逛到另一家号子，找人接手，他心中充满希望和恐惧，表情阴晴不定，情绪低落、满脸不高兴、脾气不好，跟牛的行为差不多，因此这种作手被人称为“牛”。在200多年前熊不只是抱持悲观看法的作手，还是实际放空的人，也就是卖出一

批股票或公债，同意在未来的某一个时间交出他实际上没有的东西，因此他不断的要找人，希望低价买进他未来必须交出来的证券，因此对所有不幸的新闻、坏消息、能够压低证券价格的谣言等等，他都会很高兴，十足表现出幸灾乐祸的样子。因此，当时要分辨牛和熊很容易，表情沉重、忧郁的人一定是牛，不断东张西望，拿坏消息吓人的人一定是熊。牛希望股价上涨，熊希望股价下跌。后来的人可能因此把上涨的股市叫做牛市，下跌的股市叫做熊市。【说法二】据记载，这两个股市术语出现于19世纪早期美国股市。首先出现的是熊，在1709年就有所记载，最早指因为预计股价会跌就卖掉将来才发行而现在还没到手的股票，这样就使得投机商可以以较低的价格购入股票。这样的投机商就被称为牛皮批发商，源自词组 sell the bear's skin before one has caught the bear。慢慢的，这个词组就表示对于股价越来越不乐观。为了区分市场的涨跌，他们把健步向前的牛作为涨升的象征，寓意向上的趋势不可阻挡，而把倔强好纠缠的熊作为下降的象征，表示下跌结束的遥遥无期。牛市的用法出现于1714年，也是受到了熊市的影响而产生的。【说法三】因为牛是往上攻击（牛角往上顶），所以代表多头市场，代表利多和股价往上走；熊是往下攻击（熊掌向下挥）代表空头市场，代表利空和股价下跌。【说法四】牛市，又称为多头市场，是指证券市场上价格走高的市场。其相反为熊市（空头市场）。称为多头市场或牛市的原因，是因为价格上扬时市场热络，投资人与证券经纪人挤在狭小的证券交易所中，万头攒动，如传统牛市集的圈牛群一般壮观，故戏称之为牛市。牛在西方文化中是财富与力量的象征，源于古埃及。空头市场又称为熊市 (bear market)，指证券市场上，价格走低的市场。熊市的名称，来自美国西部拓荒时代，美墨边境的牛仔闲暇时常常比赛马、斗牛，或是抓灰熊来斗牛，围观下注作娱。后来美国人就把熊和牛视为对头动物。既然多头市场称牛市，空头市场就戏称熊市。并不是真的曾有“熊市集”。

史上最著名的熊市是1930年代的美国经济大恐慌。

牛市的定义是什么？有知道的吗？ - 股票知识问答 - 我爱卡

牛市的认定标准有很多。

例如：从加权指数上证综指的年线看，股价突破年线，并且年均线开始释放依次拐头向上。

成交量由日均线引发呈现叠加或不断放大，当成交量不断创新高，均价线不断释放放大，并依次出现右方顺序排列，分别从上到下5日、10日、20日、30日（新浪指标）依次排列。

此时，可看作或视为牛市的形态和标志。

股市上涨为啥叫“牛市”？

关于题主的这个问题，我觉得是大多数股民想知道的！

既然是大牛市，就是指数和个股都是呈现上涨格局！单纯涨指数不涨个股，或者是单纯涨个股，不涨指数，都不能判断为大牛市！

客观分析 A 股历史上，市场典型的牛市特征，既可以为我们理解历史上 A 股牛市的演变规律提供一定的经验证据，也可以为我们分析当前 A 股市场走势提供一些比较可靠的参考！

作为大牛市，我们可以从市场的行情特征、交易特征、投资者交易活跃度以及市场的赚钱效应几个方面来进行考量！A股市场近十几年来出现过两次比较大的牛市！那就是2007年和2015年，两次级别比较大的行情。

2007年大牛市，沪市大盘从最低2541点，涨到最高6124点，指数翻一番还多，沪市总成交额达到了30.97万亿元。6124点，成了A股历史上的天花板！A股在指数大涨的同时，很多个股呈现十倍甚至几十倍的上涨，很多投资者跑步入场，股票成了抢手货！几乎是买啥股票，就涨啥股票。市场涌现了很多股神！这就是2007年的大牛市！

2015年大牛市，指数最低2850点，最高5178点，振幅2327点。这一年的牛市时间比较短，指数从2015年2月份开始启动，到2015年的6月份达到顶峰！随后指数逐步走弱！这一年，市场成交额达到天量，沪市总成交额达到了132.27万亿，是2007年大牛市的好几倍。这一年，在指数大涨的同时，大涨个股和翻倍牛股到处可见！证券公司开户人数急剧上升！赚钱效应急速增加，股民成了世界上幸福指数最高的人！

从题主的问题来看，A股历史上最近的两次大牛市，有一个共同的特征，就是沪市大盘指数从低点到高点的比例在一倍多【2007年振幅1.33倍】，甚至还不满一倍【以2015年牛市为例】。主要还是大涨个股和翻倍牛股多！

在牛市行情里，持有优质的牛股一路持有，往往会比超级短线盈利的比例更大，这一点题主说对了：在牛市里要学会捂股！

在牛市行情里，券商板块肯定不能缺席！在2007年和2015年的大牛市，券商板块都有不俗表现！这次A股市场发动券商股持续拉升指数，已经初步显现牛市特征！

今天A股市场券商板块个股掀起了涨停潮，今天主力资金净流入券商板块达到了59亿元。整个券商板块总成交额达到了1400亿元！

既然是大牛市，个股就要形成普涨格局，今天两市依然有33个股票跌幅超过5%。

和那么多涨停股票比起来，还是有点美中不足！

我是海洋，关注我，让我们一起共同成长，共同进步！

你的关注，点赞，评论和转发，都是对我最大的鼓励！

祝您周末愉快！